

「中銀香港網球賽2025」昨日完成抽籤，香港球手黃澤林(Coleman)於單打首圈即遇上中國內地新星商竣程，兩人今年10月曾於上海大師賽首圈交手，當時黃澤林以盤數0:2落敗，Coleman表示今次希望藉主場之利「復仇」成功，並會以打入八強為目標。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



●ATP香港公開賽今日在維園開打。



●本屆ATP香港公開賽，黃澤林(左)與商竣程將在首圈相遇。

ATP香港公開賽首圈即鬥商竣程

黃澤林望借主場利闖八強

「中銀香港網球賽2025」(ATP香港公開賽)抽籤結果出爐，商竣程在抽籤儀式中親手抽中了黃澤林的名字，兩人將會在單打首圈正面交鋒。商竣程笑稱儀式開始前已跟隊友說有預感抽中黃澤林，結果一語成讖：「我和黃澤林在十二三歲已經一起打比賽，包括青年大滿貫等賽事，他很有激情，在場上總是很開心，態度非常好，是一個很棒的球手，我很期待今場比賽。」

10月對壘曾敗 Coleman期待再較量

黃澤林曾於10月的上海大師賽首圈遇上商竣程，當時Coleman直落兩盤告負，不過他表示今時不同往日，皆因自己有主場球迷作為後盾：「與上次交手最大的分別是今次在香港，上年參賽有很多球迷支持我，希望今年會更多，打一場好球給觀眾看。」黃澤林目前世界排名第170位，與商竣程的第50位有明顯差距，不過他表示上次交手兩人相差不大，最重要是打出信心：「上次我雖然輸了，但其實差很少，我在第二盤也曾一度領先，最重要是我要相信自己能夠勝出，我一直很想再和他(商竣程)打一次，所以知道

抽籤結果後特別期待和興奮。」

黃澤林今年第一次打滿整個職業賽季，出戰多個巡迴賽及挑戰賽，他坦言一開始並不適應而且感到疲累，但亦從中收穫寶貴經驗：「今年打了很多比賽，當中不乏世界前百的球手，自己對網球的認知有所提升，了解到如果要達到下一個水平，需要改善些什麼。」

新一年目標打入大滿貫主賽圈

Coleman開季前亦特意到西班牙進行了三星期訓練，更有機會與世界排名前三十的球手交流。他表示與不同類型的球手練習，適應世界前列球手的強度，令自己受益匪淺，並為自己的2025年定下了新目標：「我特意在新一年換上新球衣，希望新形象能帶來好開始。今次比賽還是一場一場打，會將目標放在八強，至於新一年則希望能打入世界排名前百，以及晉身大滿貫賽事的主賽圈。」

今年「中銀香港網球賽」黃澤林除了單打外，亦會夥拍韓國球手南智星出戰雙打，首



▲黃澤林積極備戰。

圈對手將是俄羅斯組合盧布列夫/卡真洛夫。ATP香港公開賽今日(29日)展開資格賽，正賽將於30日開始。

▶抽出黃澤林為首圈對手，商竣程感驚喜。

「網球同樂區」主題豐富 食買玩包羅萬有

香港文匯報訊(記者 郭正謙)近年運動賽事流行「體育+」概念，「中銀香港網球公開賽2025」亦不例外，繼續設有免費入場的「網球同樂區」，除有多個網球主題遊戲及匹克球球場外，更設有香港迷你市集出售各種手工藝品及小食等等，有本地創意藝術家更將近期大熱的熊貓及運動元素注入作品之中，希望藉賽事的人流吸引更多本地創作。

今年場外設計的「網球同樂區」提供一系列適合一家大小參與的活動，除了有測試反應、協調性和速度的網球主題遊戲以及一個匹克球球場外，亦設有大螢幕和座位讓入場人士欣賞賽事，並會舉行音樂、魔術及書法藝術等表演。

熊貓熱潮融入水墨畫創作

其中香港迷你市集則會提供各種原創的手工藝品及小食，有本地藝術家更特意將近期大熱的熊貓及運動元素融入作品之中，希望吸引更多本地創作：「之前在其他體育賽事也有擺攤位，人流量都很不錯。今次的水墨畫特意加入熊貓和運動元素，貼近近期的潮流，希望藉今次機會讓更多人認識到本地創作，也可以將正能量帶給觀眾。」

今日舉行的資格賽將開放予公眾人士免費入場。而賽事金色門票售價由港幣370元至1,610元；銀色門票售價由港幣270元至1,260元。至於主場館外的「網球同樂區」則歡迎市民於比賽期間免費進場。



●有藝術家將熊貓設計融入作品中。

香港文匯報記者郭正謙 攝

哥帥500戰 曼城要整「李」軍心迎2025

香港文匯報訊(記者 梁志達)近數季曾是冠亞之爭勁敵的曼城和利物浦，本季狀態卻迥然不同。今輪英超將是兩軍2024年的最後一場比賽，由積分榜首位回落到第7名的曼城，期望能在弱勢的李斯特城身上及時找回信心，迎接2025年(Now611及621台今晚10:30p.m.直播)；「紅軍」則作客韋斯咸力爭延續破竹之勢(Now611及621台周一凌晨1:15a.m.直播)。

由上季完成英超四連霸到今季急速衰落，曼

城領隊哥迪奧拿的戰術套路被對手摸清，球員喪失鬥志兼包括中場核心洛迪等傷兵滿營的夾擊，球隊陷入近十多年罕見的信心危機，剛戰夏蘭特射失12碼之下只能與愛華頓賽和1:1，連續四場聯賽失分，近九輪得1勝2和6負。今場將是哥帥帶領曼城出戰的第500場比賽，亦是2024年最後一戰，曼城當然希望能在新年到來前及時止住頹勢。對手李斯特城形勢則更危急，新領隊雲尼斯達來似乎還無力幫

助「狐狸兵團」走出深淵，近三場比賽全敗兼失10球，曼城今仗即使是作客，也不容錯過這個搶分機會。

阿仙奴穩守收小勝 沙卡需長休

利物浦17輪入40球冠絕群雄，17個失球亦僅次於阿仙奴，攻強守穩。前鋒穆罕默德沙拿展現球王級狀態，加普都腳風甚順，而兩員中場阿歷斯麥亞里士打和蘇佩斯亦踢出極佳水準。本輪遇上狀態欠穩暫居第13位的韋斯咸，利物浦有力將強勁表現帶往新一年。身後的阿仙奴在昨日凌晨英超憑夏維斯上半場建功，主場小勝萊士治1:0，在聯賽榜升上次席，落後少賽一輪的利物浦6分。阿仙奴主帥阿迪達確陣陣中尖刀布卡約沙卡完成了腿筋手術，將缺陣「多個星期」、「或超過兩個月」的比賽。

意甲亦會上演多場第17或18輪的比賽，其中祖雲達斯剛以2:1擊敗蒙沙重回勝軌逼近前四，遇上剛連連敗跌出前四的費倫天拿，「祖記」主場料可佔先機。(Hoy76台周一凌晨1:00a.m.直播)



▲哥迪奧拿盼夏蘭特能盡快重現鋒芒。 ▲夏維斯(中)助阿仙奴破僵局。 資料圖片 美聯社



●高馨好力戰3小時22分鐘，逆轉取勝。 新華社

中國隊聯合盃旗開得勝 高馨好馬拉松式拚搏

香港文匯報訊 綜合新華社和中新社報道，第三屆網球聯合盃混合團體賽27日在澳洲珀斯拉開開幕。由張之臻領銜的中國隊在E組以3:0戰勝巴西隊，拿下「開門紅」。

在女單比賽，女子網球選手協會(WTA)排名第175位的中國選手高馨好，代替此前宣布退賽的巴黎奧運會金牌得主鄭欽文參賽，迎戰排名第17的巴西選手瑪雅。儘管在排名上有較大差距，而且此次還是高馨好首週世界排名前50球手，但高馨好最終仍能以5:7、6:4、7:5逆轉戰勝對手。據統計這場長達3小時22分鐘的比賽是聯合盃史上最長的WTA單打比賽，第二盤時高馨好曾要求醫療暫停，並在左大腿綁帶的情況下繼續比賽，瑪雅在第三盤亦曾出現嚴重抽筋。高馨好難掩激動之情：「今天在場上我一直激勵自己，你是為國而戰，你必須做到。」

在男單比賽，迎戰巴西選手蒙泰羅的中國網球「一哥」張之臻僅用54分鐘便以6:3和6:0取勝。張之臻之後在混雙中與老將張帥聯手，以6:4和7:5戰勝巴西隊的阿爾維斯/馬托斯。中國隊將在30日迎戰同在E組的聯合盃衛冕冠軍德國隊。

C朗為雲尼斯奧斯失金球獎抱不平

香港文匯報訊(記者 梁志達)巴西前鋒雲尼斯奧斯祖利亞繼贏得國際足協年度最佳球員後再添一獎，為2024年畫上圓滿的句號。

上季以24入球11助攻助皇家馬德里成為歐聯和西甲「雙料冠軍」的雲尼斯奧斯，昨日在環球足球獎頒獎禮獲得年度最佳球員和年度最佳前鋒兩獎，他的皇馬隊友比寧咸和門將高圖爾斯、皇馬教頭安察洛堤以及巴塞隆納新秀耶馬，則分別當選年度最佳中場、

年度球員生涯獎、年度最佳教練及年度最佳新星稱號。獲選年度最佳中東聯賽球員、效力沙特阿拉伯艾納納的葡萄牙「球王」C朗拿度坦言，雲尼斯奧斯在10月的金球獎大熱倒灶，如同被大會「搶去」獎項。

環球足球獎是由迪拜體育局組織開展的迪拜國際體育大會的組成部分，獎項於2010年在迪拜創立，由歐洲足球經理人協會和歐洲足球球會協會主辦每年一次的評選。



●雲尼斯奧斯(中)、比寧咸(左二)和高圖爾斯(右二)等領獎。 路透社